

*В Диссертационный совет
Д 900.006.15 по защите докторских и
кандидатских диссертаций при
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Киреевой Марины Михайловны на
тему: «Повышение эффективности использования ресурсного
потенциала малых средств размещения в развитии туризма»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством: рекреация и туризм**

В современных социально-экономических условиях предприятия туризма и индустрии гостеприимства, адаптируясь к новым рыночным условиям, активно ищут наиболее выгодные с их точки зрения, конкурентоспособные и перспективные сферы применения своих ресурсов. Особенно это актуально в регионах, где реализация ресурсного потенциала предприятий туризма и индустрии гостеприимства является одним из источников экономического развития территорий.

Основными вопросами, изучаемыми в рамках индустрии гостеприимства, являются современные тренды развития мировой гостиничной индустрии, структуризация ресурсного потенциала средств размещения, разработка методологических основ регионального планирования и цифрового обеспечения развития туризма и индустрии гостеприимства. Однако, как указано в автореферате, несмотря на значительные наработки ученых в данной области экономической науки, остается в недостаточной степени исследована значимость ресурсного потенциала малых средств размещения для развития туризма, факторы повышения эффективности использования ресурсного потенциала малых средств размещения.

Вышесказанное актуализирует тематику диссертации Киреевой М.М., важность поставленных целей, задач, выбранный объект и предмет исследования. Структура диссертации соответствует логике исследования.

Положения и результаты исследования, выносимые на защиту, значимы, обладают научной новизной, имеют практическое значение для повышения эффективности использования ресурсного потенциала малых средств размещения.

Пункты научной новизны нашли отражение в многочисленных публикациях общим объемом 29,85 п.л. (в том числе авторских – 6,15 п.л.), из них 5 публикаций – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, 1 статья в научных изданиях, индексируемых в международных базах данных, две главы в коллективных монографиях и 7 публикаций в других изданиях.

Наряду с достоинствами работы, следует отметить, что отсутствуют

сведения об оценке достоверности прогноза (табл. 6). Также не совсем понятно, почему в трех прогнозах показатели средней стоимости койко-места в сутки и длительности пребывания изменяются на равные значения?

Сделанные замечания не снижают значимость проделанной работы, которая представляет собой законченное научное исследование. Выводы и предложения, сделанные автором в исследовании, использованы в качестве методического обеспечения повышения эффективности использования ресурсного потенциала малых средств размещения, что подтверждается справками о внедрении.

Диссертация Киреевой М.М. имеет логическую структуру и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (пп. 9 - 11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор – Киреева Марина Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Рецензент:

доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой управления и технологий
в туризме и рекреации, ФГБОУ ВО «Сочинский
государственный университет»

С.В. Гриненко

Сведения о рецензенте:

Гриненко Светлана Викторовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сочинский государственный университет»

Адрес: 354000, Краснодарский край,

г. Сочи, ул. Советская, 26 А

Телефон: 8 918 400 40 61

E-mail: Sv_grinenko@mail.ru

